

# 关于2023年12月“烟台好人”评选结果的公示

为大力培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥身边好人的示范带动作用,引领社会道德新风尚,市文明办组织开展了2023年12月“烟台好人”推荐评选活动。经各区市和市直部门审核把关、择优推荐,市文明办组织综合评议,评选出2023年12月“烟台好人”13名,现予以公示,面向社会接受群众监督。

公示时间:2023年12月27日—2023年12月29日

监督电话:6788329  
邮箱:sjythr@126.com

烟台市精神文明建设委员会办公室  
2023年12月26日

## 2023年12月烟台好人候选名单(共13人)

### 一、助人为乐(4人)

姜 鹏 莱州市郭家店镇塔耳头村村民  
徐志杰 莱州市郭家店镇塔耳头村村民  
任爱勇 海阳市朱吴镇下院口村村民  
迟金芝 莱阳市新奥燃气公司职工

### 二、见义勇为(4人)

刘耀文 招远市公安局齐山派出所辅警  
黄利鸣 芝罘区东山街道辛庄社区居民  
王志德 烟台科技学院学生  
薛庆美 烟台科技学院学生

### 三、诚实守信(1人)

李晓 烟台豪宇农业合作社负责人

### 四、敬业奉献(2人)

杨君阳 烟台市福山区福新街道永青社区网格员  
满 成 烟台啤酒有限公司厂长助理兼生产部长

### 五、孝老爱亲(2人)

王深梅 龙口市徐福街道埠子后村村民  
贺述兰 牟平区宁海街道杜家村村民

## 诚实守信

### 李晓

李晓,男,1980年9月出生,烟台豪宇农业合作社负责人

2019年,李晓返乡承包了200余亩山地,建立了地瓜种植基地。

他始终把“诚实守信”当成自己的人生信条,农产品市场价格浮动时,他坚持按原约定价格收购,让利于“农”,2019年至今累计让利100余万元。2022年,他带着自己栽种的富硒红薯到孤寡老人家、敬老院开展慰问活动时承诺,明年他还会送来最新鲜的地瓜。2022年底,李晓在一场交通事故中受伤严重,花费了高额医药费,腿落下了残疾,每月还需康复治疗。当时正赶上基地扩大种植面积,资金周转不灵,他还是东挪西借按时发放了工资。2023年,为履行承诺,他带着价值8000多元的2吨富硒红薯再次走进当地3家敬老院,看着一瘸一拐的他,老人们既心疼又感动。

## 助人为乐

### 姜 鹏 徐志杰

姜鹏,男,1982年8月出生,莱州市郭家店镇塔耳头村村民  
徐志杰,男,1980年11月出生,莱州市郭家店镇塔耳头村村民

姜鹏、徐志杰与66岁的姜书国是邻居。姜书国体弱多病,与行动不便的老父亲相依为伴。考虑到邻居姜书国的实际情况,从2008年开始姜鹏、徐志杰便主动承担起照顾他们的责任。15年来,徐志杰、姜鹏主动帮助姜书国干农活、收庄稼;姜书国因病就医,姜鹏和徐志杰就轮流陪他去医院记录病情、叮嘱吃药;2023年11月,姜书国在家突发心脏病,徐志杰、姜鹏第一时间发现并将其送医救治,二人一个在医院照顾姜书国,另一个回家照顾姜书国的老父亲,终于让这一家人渡过难关。姜鹏、徐志杰用善举诠释了“邻里一家亲”,用行动谱写了人间大爱。



### 任爱勇

任爱勇,男,1965年11月出生,海阳市朱吴镇下院口村村民

任爱勇的邻居任忠波患有严重的抑郁症,无人照顾且生活困难。自2008年开始,任爱勇便坚持去任忠波家里照顾他,帮他打扫房间、洗衣做饭、干农活,给他送生活物资,带他一起打工补贴家用。自从有了任爱勇的照顾,任忠波的病情有了好转,变得开朗自信起来。任爱勇曾获“海阳好人”荣誉称号。



### 迟金芝

迟金芝,女,1983年4月出生,莱阳市新奥燃气公司职工

自2010年8月至今,她坚持每月下乡救助孤寡老人、贫困户,给孤寡老人包饺子,置办米、面、油、衣物等生活用品,陆续花费积蓄十几万元;她自费收养三位流浪老人四年,租房照顾饮食起居,购置生活用品,坚持每月探望等;从2021年开始,迟金芝长期资助一名贫困学生,每月资助该生生活费600元,不定期去学生家里看望他的家人……迟金芝用仁义和大爱默默无闻地书写着助人为乐的好人篇章。

## 见义勇为

### 王志德 薛庆美

王志德,男,2004年1月出生,烟台科技学院学生  
薛庆美,女,2005年8月出生,烟台科技学院学生

2023年12月17日中午,王志德与薛庆美到八仙雕塑广场附近游玩,他们发现前面一位中年妇女牵着一个小女孩走向海滩,径直走进了海水中。王志德、薛庆美两人立即察觉到了异常,王志德第一时间就拨打了报警电话,同时让薛庆美留在岸边随时接应。随后,他脱下羽绒服踏进了冰冷刺骨的海水中。直到距离岸边大约20多米处时,王志德才追上母女二人。他一边劝说,一边将二人往岸边方向推,直到将她们安全护送到岸上。薛庆美和及时赶到事发地点的民警则将早已准备好的羽绒服裹在了她们身上。王志德、薛庆美不顾个人安危,及时伸出援手,不仅成功挽救了一个家庭,也为新时代青年树立了榜样。



### 刘耀文

刘耀文,男,1994年8月出生,招远市公安局齐山派出所辅警

2023年11月23日10时许,刘耀文与同事外出途经济山镇道西村漫水桥时,突然发现桥下一名落水女子已被河水淹没,只有头部微露。在凛冽寒风中,为抢救生命刘耀文纵身一跃跳入河中,顺着女子落水的方向奋力游去。当天正值四九寒冬,气温-2℃,虽然身体被河水冻得有些麻木,但他仅用了不到2分钟就游到落水者跟前。他右手抓住落水女子的手,左手划水前行,泡过水的棉衣给救援带来极大难度,他只能用尽全身力气,半托半扛地带着落水女子前行,最终在同事的帮助下成功将落水者救上岸。



### 黄利鸣

黄利鸣,男,1958年9月出生,芝罘区东山街道辛庄社区居民

2023年11月9日下午,正在海边拍照的黄利鸣忽然听到有女子在大喊“救命”,他闻声过去查看,只见一名男子被巨浪卷入海中,腿被乱石卡住无法动弹,一名女子蹲在巨浪中用力拖拽着落水者,也面临着随时被巨浪吞没的危险。黄利鸣来不及多想迅速跳入海中,憋住一口气,把落水男子的腿从乱石中拨出,并往岸边拖拽。因男子已丧失意识,黄利鸣在拖拽过程中用力过猛导致后腰扭伤,无法拖动落水者,于是他大声向岸边呼救。不久之后在周围群众的帮助下,终于将落水者成功救上岸。

## 敬业奉献

### 杨君阳

杨君阳,女,1981年2月出生,烟台市福山区福新街道永青社区网格员

2020年4月,杨君阳所服务的对象是某小区4个楼栋的326户居民。面对部分居民对网格工作的不信任,她通过“多转转、多看看、多唠叨”的方式跟居民们“混脸熟”,再通过踊跃参加社区活动让大家认识自己、了解网格工作,慢慢拉近与居民之间的距离。为了解群众需求,杨君阳经常入户走访,尤其是辖区内的高龄老人、独居老人、残疾人家庭,进门时嘘寒问暖、出门时带走垃圾,杨君阳用真情换来了居民的支持和理解,只用2个多月的时间就把居民信息全部采集完毕。三年来,杨君阳用点滴小事诠释着敬业奉献,用实际行动做好群众身边的“暖心人”,先后荣获“烟台首届文明城市”“最美网格员”称号。



### 满 成

满成,男,中共党员,1978年5月出生,烟台啤酒有限公司厂长助理兼生产部长

2002年开始接触品评工作以来,他先后参与和主持了多个啤酒品质提升项目,通过改进酿造运行模式,不断提高啤酒的成熟度指标;他严格执行工作标准,在提升产品质量项目中攻坚克难、突破自我,多次获得青岛啤酒公司各类大奖;他持续提高成品外包装控制标准,通过改善啤酒瓶美观效果、制定纸箱侧耳缝隙宽度标准等措施,有效提高了产品外包装质量;他有着过人的品评天赋,对不同生产时间、不同风格品类、甚至在生产过程控制中有细微差异的啤酒都能做出精准的判断。先后获得“全国技术能手”“齐鲁首席技师”、烟台市“五一劳动奖章”“齐鲁工匠”等荣誉称号。



贺述兰,女,1963年10月出生,牟平区宁海街道杜家村村民

2021年10月,贺述兰的亲家母突发脑血栓,生活不能自理,亲家公也身患重病需要照顾,她毅然将亲家老两口接到了自己家中。她主动学习按摩,每天都给亲家母按摩胳膊大腿、揉肩捶背,从来没有一句怨言。在她的悉心照顾下,亲家老两口从没有吃过一口冷饭,喝过一口凉水,生活起居被安排得无微不至。贺述兰还坚持每天给同住一个村的公公婆婆做菜送饭、整理家务,时常送去营养品和生活用品。为减轻儿子、儿媳生活负担,她还接送孙女上下学。她用自己的爱和汗水让这个家充满了温暖和幸福。2023年5月,贺述兰一家获评“烟台市文明家庭”。

